

天主教嘉義聖馬爾定醫院眼科視力保健醫療巡迴車捐贈儀式

—— 2019-20 年度國際扶輪全球獎助金 GG2093950

桃園社社長 Cooling 陳國賢



首先要特別感謝日本姊妹社西那須野社連續 4 年來持續支持桃園社全球獎助金——巡迴醫療車的捐贈，提供偏鄉民眾行動醫療的活動從埔里基督教醫院、桃園復興區衛生所、阿里山聖馬爾定醫院巡迴醫療車的捐贈及今年的聖馬爾定眼科巡迴醫療車的捐贈。

去年 3 月 8 日有幸參與阿里山聖馬爾定醫院巡迴醫療車的捐贈儀式，看到許多的長者因

巡迴醫療車的加入診療活動而受惠，所表現的表演活動讓參加捐贈活動的社友們倍感窩心感動萬分，當時聖馬爾定陳院長致詞時有提到目前較缺乏的是眼科的巡迴醫療車，因為全縣佔地五分之一的阿里山區內沒有眼科的診所，而山區的長者因青光眼及白內障所造成的困擾不計其數，當時健保署林組長又當場承諾，如果扶輪社可以捐贈眼科醫療巡迴車，健保署會提



供後續的車輛維修、保養及巡迴醫師的安排診療部分，當下得知訊息後，參加的社友就有了共識，決定今年眼科巡迴醫療車的捐贈活動。

回到社裡後隨即展開醫療車捐贈計畫，需求性設備訂定請專業醫師調查，設備的估價及預算展開一系列的準備工作，在7月1日年度就職時即展開正式的申請作業。

扶輪六大焦點領域其中一項為疾病預防及治療，為提供民眾便利及高品質的行動醫療服務，增進民眾對預防醫療的概念，希望此一視力保健巡迴車能為偏鄉地區維護視力保健。若能以可攜式醫療儀器或行動醫療車深入偏遠地區執行巡迴醫療服務，提供視力篩檢，使偏遠的民眾，能夠得到更即時的醫療服務，達到早期發現早期治療之功效。

「行動醫療」解決偏遠地區交通不便和醫



療資源不足的問題，也解決鄉村地區不方便到醫療院所檢查的困難，希望透過行動醫療車將醫療觸角深入偏鄉，進而改善偏鄉的醫療服務品質，展現扶輪連接世界的服務精神。感謝參與這次視力保健巡迴車捐贈的各社。

台灣 12 地區扶輪社及社員人數

統計資料至 2020 年 6 月底
資料來源：各地區總監辦事處

| | 2019 年 7 月 1 日 | | 2020 年 6 月 30 日 | | 2019 年 7 月 1 日 | | 2020 年 6 月 30 日 | |
|------|-------------------|-----------|--------------------|-----------|-------------------|-------------|--------------------|-------------|
| | 扶輪社 社數 | 衛星社 社數 | 扶輪社 社數 | 衛星社 社數 | 扶輪社 社員人數 | 衛星社 社員人數 | 扶輪社 社員人數 | 衛星社 社員人數 |
| 3461 | 62 | 1 | 64 | 1 | 2,968 | 11 | 2,973 | 10 |
| 3462 | 61 | 1 | 64 | 1 | 2,569 | 3 | 2,674 | 20 |
| 3470 | 64 | 8 | 66 | 9 | 2,258 | 135 | 2,462 | 135 |
| 3481 | 78 | 14 | 88 | 12 | 2,365 | 122 | 2,506 | 108 |
| 3482 | 72 | 9 | 73 | 9 | 2,256 | 119 | 2,238 | 102 |
| 3490 | 98 | 8 | 100 | 8 | 4,923 | 91 | 4,937 | 82 |
| 3501 | 80 | 12 | 84 | 6 | 2,667 | 71 | 2,683 | 56 |
| 3502 | 62 | 11 | 63 | 9 | 2,294 | 103 | 2,408 | 87 |
| 3510 | 96 | 7 | 97 | 5 | 3,183 | 90 | 3,129 | 32 |
| 3521 | 50 | 3 | 56 | 2 | 1,748 | 51 | 2,035 | 40 |
| 3522 | 62 | 4 | 65 | 4 | 2,398 | 61 | 2,362 | 63 |
| 3523 | 71 | 10 | 75 | 9 | 2,156 | 22 | 2,184 | 28 |
| 總計 | 856 | 88 | 895 | 75 | 31,785 | 879 | 32,591 | 763 |